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В умовах глобалізації й функціонування інформаційного суспільства мас-медіа активно 

впливають на сприйняття навколишнього світу, що обумовлює вирішальну роль медіаосвіти в 
сучасну епоху. Стрімкий розвиток медіа та інформаційно-комунікаційних технологій нагально 
потребує вмілого і безпечного користування ними. Нині, в час перенасичення інформацією, таке 
уміння є особливо затребуваним, і медіаграмотність стає життєво важливою компетенцією особис-
тості [1; 7]. Громадяни потребують активного використання знань і навичок формування інфор-
маційної та медійної грамотності. 

Разом з тим, медіаосвіта – це один з сучасних перевірених способів формування попиту на 
якісний медіаконтент. Оскільки реальна картина світу часто не збігається зі своїм висвітленням у 
засобах масової інформації, і медіа нерідко неналежним чином виконують покладену на них функ-
цію об’єктивно повідомляти про факти та події, медіаосвіта покликана надати споживачеві інфор-
мації інструментарій для самозахисту, навчити критично сприймати мас-медійні повідомлення. 
Знання та розуміння основних закономірностей функціонування ЗМІ, вивчення принципів роботи і 
механізмів впливу медіа є невід’ємними складовими успішної й ефективної медіаосвіти. Медіа-
експерти зазначають, що метою медіаосвіти є підвищення рівня медіаграмотності конкретної особи 
та суспільства до вироблення навичок аналізувати й оцінювати навколишній медіаконтент [5, с. 22-23]. 
Медіаосвіта передбачає здатність адекватно сприймати та інтерпретувати медіатексти.  

Більш того, такі уміння стають широко затребуваними також і в професійній діяльності. Адже 
невід’ємною складовою життя поряд з діяльністю окремого індивіда, колективу та держави, що пов’я-
зані з «використанням» соціальних норм і суспільних інститутів, є діяльність, в межах якої збирається, 
аналізується і поширюється інформація, ведуться дискусії з актуальних питань, осмислюються події, 
відстоюються думки й позиції тощо [2, с. 12]. Тому сучасне стрімке посилення суспільної ролі мас-ме-
діа вимагає цілеспрямованої фахової підготовки для використання медіа в професійній діяльності.  

Очевидно, що громадяни і надалі все більшою мірою будуть використовувати інформаційно-ко-
мунікаційні технології, виділяти багато   часу на взаємодію з різними медіа – Інтернетом, телебаченням, 
радіо, пресою. Відтак, у сучасній цивілізації мас-медіа – як традиційні, так і нові – виступають провід-
ними каналами впливу на аудиторію. ЗМІ стають могутнім і часто вживаним інструментарієм для мані-
пулювання суспільною свідомістю, що є нині глобальною соціально-політичною реальністю та актуаль-
ною проблемою. У медіа сьогодні активно використовуються різні методи, прийоми та стратегії маніпу-
лятивного впливу. Інформаційний аспект сучасних суспільно-політичних подій і процесів важливий так 
само, як і будь-який інший. Нині відбувається глобальна битва за інтерпретацію реальності, і вміле 
використання задля цього засобів масової інформації – запорука успіху.   

Однією з вагомих причин різкого збільшення «м’язів інформаційної компоненти» [3] є по-
ширення соціальних мереж. У сучасному світі гібридно-інформаційного впливу, поширення фейків 
та дезінформації потрібно передусім розвивати критичне мислення, або мистецтво аналізу кон-
тенту. Сутність критичного мислення полягає у тому, щоб ухвалювати ретельно обмірковані, усві-
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домлені й незалежні рішення. Отож, якщо не подолаємо цю хворобу зараз, в час розквіту соціаль-
них медіа, то отримаємо подвоєний негативний ефект. 

Важливість медіаосвіти в сучасному світі зумовлена тим, вона дає людині змогу здійснювати 
самозахист, вчить критично сприймати медійні повідомлення. Знання й розуміння закономірностей 
функціонування ЗМІ, ланок, де виникають шуми, викривлення інформації, на наш погляд, – обов’яз-
ковий складник вдалої медіаосвіти. Більшість науковців визнають, що медіаграмотність – це результат 
медіаосвіти, коли людина набуває навичок з аналізу та оцінювання медіаматеріалів [6, с. 26]. Медіагра-
мотний споживач осмислено визначає власні медіапотреби, уміє адекватно і різнобічно сприймати 
та інтерпретувати медіатексти, з’ясовувати достовірність медіаінформації, він знає, як відокремлю-
вати пропаганду від фактів, розпізнавати маніпуляцію, уміє орієнтуватися в інформаційних потоках 
сучасного глобалізованого суспільства. Медіакомпетентність, таким чином, можна розглядати як 
інтегровану характеристику особистості, що ґрунтується на сукупності мотивів, знань та умінь, 
здатних гарантувати безпечну та ефективну поведінку в медіапросторі та свідоме споживання медіа-
продукції. 

Слід зазначити, що завдяки розвитку в нашій країні медіаосвітнього руху, активній діяль-
ності науковців, освітянської спільноти, працівників культури, журналістів, громадських організа-
цій, державних структур, у 2010 році в Україні було ухвалено Концепцію впровадження медіаосві-
ти. Згодом український та зарубіжний досвід розвитку медіаосвіти, зміна соціально-політичних 
реалій спонукали переглянути зазначену концепцію. І у 2016 році набула чинності нова редакція 
Концепції впровадження медіаосвіти в Україні, покликана формувати медіаінформаційну грамот-
ність, долати інформаційну агресію, сприяти розвитку громадянського суспільства [4]. Сьогодні це 
єдиний державний документ у сфері медіаосвіти, що визначає головні завдання, принципи, пріори-
тети розвитку медіаосвіти, форми та етапи її реалізації. Автори Концепції визнають, що активний 
розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних технологій та мас-медіа вимагає від кожної 
особистості цілеспрямованої підготовки до безпечного і вмілого їх застосування.  

Відзначаючи роль медіакомпетентності та критичного мислення для сучасних суспільства й 
освіти, слід насамперед наголосити на вагомому впливові мас-медіа на на молодь і дітей. Медіа 
здійснюють на освіту молоді потужний і водночас суперечливий вплив, адже часто вони стають для 
молодого покоління провідним чинником стихійного соціального навчання і соціалізації, засобом 
неформальної освіти. Слід також брати до уваги недосконалість захищеності дітей і молоді від 
медіаконтенту, здатного зашкодити їхньому розвиткові і здоров’ю, відсутність механізмів ефектив-
ного саморегулювання ринку інформації, покликаних не допустити недобросовісної медіапродук-
ції, низьких моральних цінностей, ідеологем та інших шкідливих інформаційних чинників. За таких 
умов медіаосвіта перетворюється на фундаментальну складову інформаційної безпеки нашої 
країни, має ключове значення у вихованні молодого покоління. Разом з тим, актуальними залиша-
ються традиційні завдання медіаосвіти: запобігання вразливості особистості до медіанасильства і 
медіаманіпуляцій, недопущення втечі від реальності, профілактика медіазалежності.  

Таким чином, медіаосвіта сьогодні – це громадянська компетенція і життєво необхідна 
навичка особистості. Вона має стати наскрізною віссю в українській освіті усіх рівнів: дошкільній, 
початковій, середній та вищій школі. Досвід медіаосвітньої діяльності показує високий потенціал 
медіаграмотності та критичного мислення: вони відповідають потребам сьогодення, сприяють кри-
тичному сприйняттю інформації, формують вміння і навички протистояти маніпуляційним впли-
вам, успішно взаємодіяти з інформаційними потоками, добирати потрібну інформацію та осмислю-
вати її, адекватно оцінювати достовірність медіаповідомлень. 
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ПРОФЕСІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПЕДАГОГА ЗАКЛАДУ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ 

ПІД ЧАС ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ХУДОЖНЬОГО ПРОФІЛЮ  
В ІНКЛЮЗИВНОМУ ПРОСТОРІ 

 
Розвиток сучасної педагогічної та кадрової проблеми в середовищі професійної освіти 

зумовлює науковців та педагогів розглядати шляхи вдосконалення методики подачі знань сту-
дентам – майбутнім фахівцям. На шляху до вирішення проблеми фахової підготовки спеціаліста 
художнього профілю постає професійна готовність та діяльність педагога.  Саме ці складові є 
основними компонентами у формування учнів та студентів та їх успішної підготовки як майбутніх 
фахівців художнього профілю. А впровадження інклюзії в заклади професійної та професійно-
технічної освіти обумовлюють  формування інклюзивного середовища. 

Сучасна освітня система організовує навчання осіб з особливими освітніми потребами в 
закладах професійно-технічної освіти на основі Постанови Кабінету Міністрів України. [4] Ця 
Постанова визначає організацію інклюзивного навчання у закладах професійної (професійно-тех-
нічної) освіти з метою реалізації права осіб з особливими освітніми потребами на здобування 
якісної професійної (професійно-технічної) освіти, перепідготовку та підвищення кваліфікації з 
урахуванням їх потреб та можливостей.  

Для педагога, який навчає учнів художніх спецдисциплін, важливим є організування настав-
ництва та кураторства. Вагомою є початкова педагогічна діяльність під керівництвом старшого пе-
дагога-наставника, у якого є досвід роботи і в інклюзивному середовищі. 

Щоб педагог міг сформувати успішне навчальне середовище, він має володіти такими 
рисами та навичками як організаційні навички, комунікабельність та співпраця з батьками, скоро-
чення змісту уроку, мобільність при подачі матеріалу, інноваційність у педагогічному підході під 
час викладання дисциплін, творчість та креативність для формування та розвитку професійних 
навиків в учнів та реалізації їх у майбутній професії, стресостійкість та витримка під час викла-
дання, закріплення, повторення завдань та ін.. 

Кілька порад викладачеві щодо роботи з учнями, які мають певні вади (в даному випадку ва-
ди слуху), дає науковець Колупаєва А.А. у науково-методичному посібнику «Діти з особливими 
потребами та організація їх навчання»: «Деякі учні зі слабким слухом можуть чути, однак сприйма-
ють окремі звуки спотворено, особливо початкові й кінцеві звуки у словах. У будь-якому випадку 
наставник має ознайомитися з медичною карткою учня, проконсультуватись із сурдопедагогом, 
логопедом, батьками, викладачами, у яких навчався учень у попередні роки, щодо створення й  до-
тримання особливих умов його навчання» [1; с. 41]. Тут професійне наставництво педагога та йому 
активна діяльність у підготовці методики викладання дисциплін таким учням чи студентам відіграє 
визначальну роль: «Методика навчання учнів із вадами слуху базується на зоровому сприйнятті 
навчального матеріалу: на  заняттях паралельно із викладачем повинен працювати сурдоперекла-
дач, а так як учні не можуть  одночасно слухати і писати, то викладачі повинні готувати адаптовані 
методичні посібники, використовувати мультимедійну техніку». [ 1;  с. 42]. А для предметів худож-
нього циклу, як от  композиція, спецтехнологія та робота в матеріалі, мультимедійний супровід у 
вигляді презентацій, технологічних карток, термінологічного словника з ілюстраціями, відео-уроку 
з текстовим супроводом є обов’язковим елементом. Так сприйняття учнями нового матеріалу стає 
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